	[bookmark: _Hlk135050043][image: Denkert]                                                        Nr. 924  16 oktober 2023

Vragen van ‘gewone’ bridgers over bied- en speeltechniek én over de rechten en plichten aan de gewone bridgetafel
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(Tegen)speelfiguren

Ga er even goed voor zitten. Of liggen, want het moet natuurlijk wel ontspanning blijven. In deze Bridge Training kijken we als tegenspeler naar een paar speelfiguren. We doen drie rondjes. 

In de 1e ronde maak je je keuzes met de kennis en het inzicht dat je nu hebt. Je kunt zonder enige ‘competitiedruk’ de speelwijze kiezen die je het beste gevoel geeft, want ik geef dan nog geen punten!

In de 2e ronde zet ik een paar feiten op een rij. Die informatie mag je rustig in je opnemen, laten bezinken én er je voordeel mee doen. 

In de 3e ronde geef ik mijn vijf speelplannen. Dan gaat het wél om de punten .


Veel plezier ermee!



Tegenspeelfiguren 1e ronde

Tegenspeelfiguur 1	
		West		Noord	Oost		Zuid
1SA		pas		2 		pas	
2		pas 		3SA 		(3x pas)

Partner noord komt uit met 
B
									Dummy oost
									 4 3 2
Jouw klaveren
					      H 8 5
		
		Welke klaveren speel je bij?
	a.	Een kleine klaveren waarmee ik aansignaleer
b.	Een kleine klaveren waarmee ik niet aansignaleer
c.	Niks wel of niet aansignaleren: ik speel gewoon H bij!

	Aansignaleren
We kennen veel vormen van aansignaleren:
· een hoge klaveren (8);
· een oneven kaart (5);
· een lage kaart (ook 5);
· Romeins (oneven = ga door in deze kleur; even hoog = interesse in de hoogste andere bijkleur; even laag = interesse in de laagste andere bijkleur). 
Mijn advies: 
Kies voor de methode die vooral ook jouw partner het beste gevoel geeft. 





Tegenspeelfiguur 2	Partner noord komt tegen 3SA (1SA – 3SA) 
    uit met
						5
									Dummy oost
									 V 3
					Jouw ruiten
					 H 10 6 4

		De leider laat dummy 3 bijspelen.

		Welke harten speel je bij?
a.	10
b. H




Tegenspeelfiguur 3	Na west 1SA, oost 3SA, spelen NZ 3SA tegen.

					Noord komt uit met 
H
		Leider west				Dummy oost
		     ??					       7 2
					Zuids schoppen
      A 6 5 4 3

	Zuid speelt een kleine schoppen bij.
	De tweede slag speelt noord B; zuid speelt weer een kleine schoppen bij. 

Wat vind je van zuids tegenspel?
a. Uitstekend
b.	Niet goed, hij had in de eerste slag al A moeten bijspelen.
c.	Niet goed, hij had A in de tweede slag moeten leggen.


Tegenspeelfiguur 4	Na oost 1 - west 4 is oost leider in 4.

					    Noord
						??
		Dummy west				Leider oost
		 						De leider won de uitkomst in een
								andere kleur en speelt 
 A 4 3 2						B voor
Zuids harten
					    V 6 5

		Welke harten moet zuid bijspelen?
		a. kleine harten
		b. V


Tegenspeelfiguur 5  Na 1SA – 3SA is west leider in 3SA.

					Partner noord
						??
		Leider west				Dummy oost
			??					 V B 2
					Zuids ruiten
					 H 7 6

Leider west laat dummy oost V voorspelen.
Welke ruiten moet zuid bijspelen?
a. kleine ruiten
b.	H
c. maakt niet uit

De 2e ronde met wat we al (kunnen) weten…

Tegenspeelfiguur 1	
		West		Noord	Oost		Zuid
1SA		pas		2 		pas	
2		pas 		3SA 		(3 x pas)

Partner noord komt uit met 
B
									Dummy oost
									 4 3 2
Jouw klaveren
					      H 8 5
	
		Welke klaveren speel je bij?
		a. Een kleine klaveren waarmee ik aansignaleer
b. Een kleine klaveren waarmee ik niet aansignaleer
c. Niks wel of niet aansignaleren: ik speel H bij!

Partners B ontkent in ieder geval V. 
Tegen een troefcontract zal partner nooit onder een aas uitkomen, maar tegen een SA-contract is van  A B 10 x x de uitkomst van B zeker niet verkeerd…


Tegenspeelfiguur 2	Partner noord komt tegen 3SA (1SA – 3SA) uit met
						5
									Dummy oost
									 V 3
					Jouw ruiten
					 H 10 6 4
		
		De leider laat dummy 3 bijspelen. Welke harten speel je bij?
a.	10	b. H

Partners kleine harten belooft lengte in  met minstens één plaatje. 
Leider west opende 1SA en heeft dus twee of drie harten.
· Met xx(x) bij west maakt het niet uit of je H of 10 speelt.
· Met Bxx bij west maakt H of 10 leggen ook niet uit, de leider wint dan altijd een hartenslag.
· Met Ax(x) maakt het wél uit: als je H legt geef je een -slag weg,  de leider maakt dan A én V.
· Maar… met precies Bx bij west speel je 3SA meteen down als je H legt en harten terugspeelt, terwijl je west een slag schenkt als je voor 10 kiest. Wat is wijsheid? Hoe kun je weten wat west heeft?
De enige aanwijzing is de kaart die leider west dummy laat bijspelen. Welke kaart zou jij als leider laten bijspelen als je zelf Bx(x) hebt en welke kaart met Ax(x)?


Tegenspeelfiguur 3 Na west 1SA, oost 3SA, spelen NZ 3SA tegen.

					Noord komt uit met 
H
		Leider west				Dummy oost
		     ???					       7 2
					Zuids schoppen
      A 6 5 4 3

	Zuid speelt een kleine schoppen bij.
	De tweede slag speelt noord B; zuid speelt weer een kleine schoppen bij. 

Wat vind je van zuids tegenspel?
a.	Uitstekend
b.	Niet goed, hij had in de eerste slag al A moeten bijspelen.
c.	Niet goed, hij had A in de tweede slag moeten leggen.


Er lijkt iets moois te gaan gebeuren. Met drie of vier hoge schoppen bij partner heb je met je partner vijf schoppenslagen in handen. Maar… dan is het wel noodzakelijk dat je pas A legt als partner zijn laatste schoppen voorspeelt. Leg je A eerder, dan wint je partner de volgende schoppenslag en staan alle schoppen die jij nog in handen hebt buitenspel.


Tegenspeelfiguur 4	Na oost 1 - west 4 is oost leider in 4.

					    Noord
						??
		Dummy west				Leider oost
		    A 4 3 2					Speelt B voor in de tweede slag	
Zuids harten
					    V 6 5

		Welke harten moet zuid bijspelen?
		a. kleine harten
		b. V


Slechts één klein vraagje: hoeveel harten verwacht je bij partner noord?





Tegenspeelfiguur 5  Na 1SA – 3SA is west leider in 3SA.

					Partner noord
					     10 4 3
		Leider west				Dummy oost
			 A 9 8 5				 V B 2
					Zuids ruiten
					     H 7 6

Leider west laat dummy oost V voorspelen.
Welke ruiten moet zuid bijspelen?
a.	kleine ruiten
b.	H
c.	maakt niet uit


Als je duikt en V die slag wint, zal de leider hoogstwaarschijnlijk de volgende slag B laten voorspelen. Of je H nu meteen op V legt, of de volgende slag op B, zal dat nu echt uitmaken? 

Ik geef nu ook de ruiten van de leider en partner. Pakt jouw keus met deze verdeling goed uit, of stel je die liever bij? 



Heb je je keuzes gemaakt/bijgesteld?

Ik ook .


De 3e ronde met mijn keuzes

Tegenspeelfiguur 1	
		West		Noord	Oost		Zuid
1SA		pas		2 		pas	
2		pas 		3SA 		(3 x pas)

Partner noord komt uit met B.

De klaveren kunnen zó zitten:

			Partner noord
			 A B 10 9 6
			Leider west				Dummy oost
			 V 7						 4 3 2
Jouw klaveren
					      H 8 5
	
		Welke klaveren speel je bij?
		a. Een kleine klaveren waarmee ik aansignaleer
b. Een kleine klaveren waarmee ik niet aansignaleer
c. Niks wel of niet aansignaleren: ik speel H bij!

Neem geen enkel risico! Als leider west A én V heeft, verlies je niets als je je H legt, maar je riskeert alles met A bij je trouwe partner…
Noteer 2 punten als je H bijspeelde!


Tegenspeelfiguur 2	Partner noord komt tegen 3SA (1SA – 3SA) uit met 5

					Partner noord
					 A 9 7 5 2
		Leider west					Dummy oost
		 B 8							 V 3
					Jouw ruiten
					 H 10 6 4

De leider laat dummy 3 bijspelen.		
Welke harten speel je bij?
a.	10 = 0 punten		b. H = 2 punten

· Met Bxx wint west altijd een hartenslag als hij dummy 3 laat bijspelen.
· Met Bx kan zuid alleen maar hópen dat zuid een lage harten bijspeelt; die kans is het grootst als hij dummy ook een lage harten laat spelen.
· Maar met zelf Ax(x) in handen is wests enige kans: H bij noord. Dan is het bijspelen van V zijn enige kans op een slag met V. 
Speel dus H (a); harten terug is dan goed voor vijf slagen!

Tegenspeelfiguur 3	Na west 1SA, oost 3SA, spelen NZ 3SA tegen.

					Noord komt uit met H 

Noord heeft: H V B óf	 H V B 10
		Leider west				Dummy oost
		     ???					       7 2
					Zuids schoppen
      A 6 5 4 3

	Zuid speelt een kleine schoppen bij.
	De tweede slag speelt noord B; zuid speelt weer een kleine schoppen bij. 

Wat vind je van zuids tegenspel?
a.	Uitstekend 									= 2 ptn
b.	Niet goed, hij had in de eerste slag al A moeten bijspelen 	= 0 ptn
c.	Niet goed, hij had A in de tweede slag moeten leggen		= 0 ptn

[bookmark: _GoBack]Merk op dat NZ alleen vijf schoppenslagen maken als zuid met de 3-kaart schoppen bij noord in de 3e slag zijn A legt, en met de vierkaart zijn aas legt in de 4e slag. Dus is het inderdaad uitstekend dat zuid de eerste twee slagen liet lopen. 

Maar hoe kan zuid nu weten of hij de volgende slag ook moet duiken, óf juist moet nemen? Dat vertelt noord, uiteraard langs legale weg.

Na de H-uitkomst weet zuid dat noord V heeft. Zodra noord die speelt, is dat zijn laatste kaart. Met HVB speelt noord na B – uiteraard – V. Met HVB10, legt noord eerst nog even 10 op tafel.


Tegenspeelfiguur 4	Na oost 1 - west 4 is oost leider in 4.

					    Noord
						H		
Dummy west				Leider oost
		    A 4 3 2					Speelt B voor in de tweede slag	
Zuids harten
					    V 6 5

		Welke harten moet zuid bijspelen?
		a. kleine harten
		b. V


Met een 5-kaart harten bij de leider, vier bij dummy en drie in je hand, kan partner maar één hartenkaart hebben. Als dat toevallig H is, schenk je de leider een hartenslag als je B braaf dekt met je V…
Noteer 2 punten voor antwoord a: kleine harten.
Tegenspeelfiguur 5  Na 1SA – 3SA is west leider in 3SA

					Partner noord
					     10 4 3
		Leider west				Dummy oost
			 A 9 8 5				 V B 2
					Zuids ruiten
					     H 7 6

Leider west laat dummy oost V voorspelen.
Welke ruiten moet zuid bijspelen?
a.	kleine ruiten
b.	H
c.	maakt niet uit


Dekken of duiken kan wel degelijk uitmaken. Het is het veiligst om H te bewaren tot de tweede honneur (B) wordt voorgespeeld. 
Wie op V H legt, ziet de leider, na A, 9 voorspelen en – met succes – snijden op partners 10. Dat kunstje kan hij niet flikken als je V laat lopen. Na de eerste ruitenslag is de situatie dan:   

       Partner noord
					     10 4
		Leider west				Dummy oost
			 A 9 8				 B 2
					Zuids ruiten
					     H 7

		Noteer 2 punten voor antwoord a: kleine ruiten.


Je puntentotaal is je rapportcijfer voor: ‘Slim figuur in het tegenspel’
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